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Принципи забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємства 

Вступ. Економічна безпека підприємства – це такий стан господарського суб’єкта, при 

якому він, при найбільш ефективному використанні корпоративних ресурсів, намагається 

запобігти ослабленню або захищає від існуючих небезпек і загроз, або інших непередбачених 

обставин. В основному забезпечує досягнення цілей бізнесу в умовах конкуренції і господар-

ського ризику [3].  

Фінансово-економічна безпека є важливою складовою системи економічної безпеки під-

приємства і займає в ній дуже важливе місце. 

Мета роботи: визначити систему основних принципів забезпечення фінансово-

економічної безпеки підприємства. 

Методи дослідження: аналіз і узагальнення літературних джерел, опитування. 

Результати дослідження та їх обговорення. За допомогою аналізу, узагальнення літера-

турних джерел і опитування [2; 4; 5] можемо визначити, що фінансово-економічна безпека 

підприємства має декілька основних принципів: 

1) принцип законності − має на меті розроблення фінансово-економічної системи відпо-

відно до чинного законодавства України та нормативних актів з питань безпеки підприємства; 

2) принцип ефективності управлінських рішень − витрати на реалізацію і підтримку 

фінансово-економічної безпеки мають бути доцільні і реальні для певного підприємства; 

3) принцип сукупності − всі ланки та суб’єкти організації мають бути захищенні; 

4) принцип результативності − своєчасне попередження та ефективне подолання фінан-

сово-економічних загроз, без негативного впливу на роботу і розвиток підприємства; 

5) принцип оптимізації витрат − всі витрати, що направленні на реалізацію фінансово-

економічної безпеки мають бути адекватними та не створювати загрозу для підприємства; 

6) принцип економічної доцільності − слід організовувати захист тільки тих об’єктів, 

витрати на захист яких менше, ніж втрати від реалізації загроз за цими об’єктами [1]; 

7) принцип обґрунтованості − обмеженість ресурсів захисту, як і усіх інших економічних 

ресурсів, вимагає глибокого науково-технічного обґрунтування рішень щодо забезпечення 

економічної безпеки [1]; 

8) принцип безперервності − функціонування системи забезпечення економічної безпеки 

підприємництва має здійснюватися постійно [1]; 

9) принцип координації − для досягнення поставлених завдань необхідне постійне 

узгодження діяльності різних підрозділів служби безпеки, самого підприємства і поєднання 

організаційних, економіко-правових та інших способів захисту [1]; 

10) принцип інтегрованості − система управління фінансово-економічною безпекою 

підприємства повинна бути органічно інтегрована в загальну систему менеджменту і загальну 

систему управління економічною безпекою підприємства; 

11) адаптаційний принцип − функціонування системи фінансово-економічної системи має 

адаптуватися та швидко корегуватися до змін зовнішніх і внутрішніх факторів; 

12) принцип безперервності − заходи для підтримки та реалізації фінансово-економічної 

безпеки не мають припинятися та зупинятися. Вони мають бути безперервні; 

13) принцип своєчасного розвитку і вдосконалення − постійний розвиток і вдосконалення 

системи фінансово-економічної безпеки підприємства. 
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Висновки. Ці принципи в сукупності, роблять процес забезпечення фінансово-економіч-

ної безпеки суцільним і безперервним. Таким чином, при дотриманні цих принципів, заснова-

них взаємозв’язку, дозволяє підприємству бути стійким, адекватно реагувати на небезпеки і 

загрози, як внутрішні, так і зовнішні, розвиватися і вдосконалювати своє виробництво та під-

приємство в цілому. 
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Методологічне підґрунтя забезпечення економічної безпеки підприємства 

Сучасні умови господарювання під впливом глобалізаційних та інтеграційних процесів 

спричиняють низку ризиків і загроз, що негативно впливають як на стан соціально-еконо-

мічного розвитку держави, так і окремих суб’єктів підприємництва, що актуалізує питання 

забезпечення економічної безпеки на основі використання сучасних методів та інструментів. 

Питання економічної безпеки розглядали фахівці з економіки і права, зокрема М. Джафа-

рова, А. Єпіфанова, Т. Іванюта, В. Андрійчук, Д. Буркальцева та інші вчені. Водночас, непо-

стійність зовнішнього і внутрішнього середовища обумовлює необхідність у подальших пошу-

ках більш ефективних методів, механізмів та інструментарію уникнення ризиків і загроз. 

Метою дослідження є визначення методологічних засад економічної безпеки підприєм-

ницьких структур. 

Дослідження сутності, методів, механізмів та інструментарію економічної безпеки роз-

кривається через її методологію, вихідним елементом якої є економічна категорія, в нашому 

випадку – економічна безпека.  

Єдиного визначення поняття «економічної безпеки» в економічній літературі немає. 

Тому, проаналізувавши ряд джерел [1−4], зробимо висновок, що економічна безпека – зібране 

поняття, яке дає змогу реалізувати підприємницькі можливості за допомогою наявних ресурсів, 

а також підвищити інноваційний розвиток підприємництва, запобігаючи виникаючим ризикам і 

загрозам.  

Для формування економічної безпеки суб’єктів підприємництва важливим етапом є 

ототожнення ризиків і загроз та вживання відповідних заходів для їх мінімізації. В свою чергу, 

ризики систематизуються в залежності від різних ознак (табл. 1). 

Отже, всі види ризиків мають тісний зв’язок і обумовлені певними чинниками, серед яких 

чинники виробництва, зміна кон’юктури ринку, кваліфікованість керівництва підприємництва, 

регулювання діяльності з боку держави, конфіденційність комерційної інформації. 
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